

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση Κανόνων Λειτουργίας Βιβλιοθήκης αναφορικά με δικαιώματα δανεισμού ενόψει αλλαγής συστήματος Βιβλιοθήκης

---

Η Επιτροπή Προσωπικού και Κανονισμών κατά τη 5\_2016 συνεδρία της, ημερομηνίας 25/05/2016, **επικύρωσε** την απόφαση της Συγκλήτου (συνεδρία 12\_2016, ημερομηνίας 19/05/2016) για αναθεώρηση των Κανόνων Λειτουργίας της Βιβλιοθήκης αναφορικά με τα δικαιώματα δανεισμού, όπως αυτοί παρουσιάζονται στο Παράρτημα 7.8.1. Η αναθεώρηση κρίνεται απαραίτητη λόγω της επικείμενης εγκατάστασης του νέου συστήματος Βιβλιοθήκης SIERRA.

1η Επιτροπή Βιβλιοθήκης 2016

18 Απρ. 2016

ΚΑΝΟΝΕΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟΥ		Επισημνή για αλλαγή με εφαρμογή το νέο σύστημα		Αιτιολόγηση	
Κατηγορία Μέλους Ακαδημαϊκό/Διαδικτικό Προσωπικό και Εξωτερικοί Επιστημονικοί Συνεργάτες:	Υφιστάμενα δικαιώματα	Μέχρι 25 βιβλία Με 2 συγκεκριμένες ημερομηνίες επιστροφής εντός του έτους (30 Μαΐου και 30 Δεκεμβρίου)	Μέχρι 30 βιβλία Για 6 μήνες από την ημερομηνία δανεισμού του κάθε βιβλίου (180 μέρες)	Από την εμπειρία μας έχει διαφανεί ότι το ακαδημαϊκό προσωπικό που χρησιμοποιεί τη ΒΙΒ έχει ανάγκη για δανεισμό μεγαλύτερου αριθμού βιβλίων. Η περίοδος δανεισμού έχει διαφοροποιηθεί για πρακτικούς λόγους και για ομοιομορφία της συγκεκριμένης χρονικής διάρκειας για όλο το προσωπικό του ΠΚ	
	Διαδικτικό προσωπικό:	Μέχρι 7 βιβλία Με 2 συγκεκριμένες ημερομηνίες επιστροφής εντός του έτους (30 Μαΐου και 30 Δεκεμβρίου)	Μέχρι 15 βιβλία Για 6 μήνες από την ημερομηνία δανεισμού (180 μέρες)	Το ποσοστό Διοικητικού Προσωπικού που δανείζεται υλικό είναι πολύ χαμηλό, ωστόσο έχει διαπιστωθεί ότι ακόμα και αυτοί θα προτιμούσαν να είχαν τη δυνατότητα να δανείζονται περισσότερα βιβλία. Η εν λόγω αλλαγή θα ενεδόρυνε το ΔΓ για συνεχή επιμόρφωση και αξιοποίηση της βιβλιοθήκης για την επαγγελματική τρέχουσα πληροφόρηση του αλλά και γενικότερα.	
Διαδικτορικοί φοιτητές:	Μέχρι 15 βιβλία με τρεις συγκεκριμένες ημερομηνίες επιστροφής εντός του έτους	Μέχρι 30 βιβλία για 6 μήνες από την ημερομηνία δανεισμού (180 μέρες)	Η περίοδος δανεισμού έχει διαφοροποιηθεί για πρακτικούς λόγους και για ομοιομορφία της συγκεκριμένης χρονικής διάρκειας για όλο το προσωπικό του ΠΚ, όσο και για λόγους διάθεσης του υλικού προς μεγαλύτερο χρονικό διάστημα ανά περίπτωση		
Μεταπτυχιακοί φοιτητές:	Μέχρι 15 βιβλία με τρεις συγκεκριμένες ημερομηνίες επιστροφής εντός του έτους	Μέχρι 20 βιβλία για 21 μέρες	Λόγω διαφοροποιημένων αναγκών σε σχέση με τους φοιτητές Μάστερ		
Προπτυχιακοί φοιτητές:	Μέχρι 7 βιβλία για 21 μέρες	Μέχρι 15 βιβλία για 21 μέρες	Προκύπτει συχνά η ανάγκη για χρήση των ιδίων βιβλίων από πολλά άτομα λόγω του ίδιου μαθήματος παρακολουθήσης. Η εδάφην χρήση του το στερεί από τους υπόλοιπους		
Εξωτερικοί χρήστες:	Μέχρι 5 βιβλία για 15 μέρες	Μέχρι 7 βιβλία για 21 μέρες	Αυξήθηκε το όριο με σκοπό την αξιοποίηση πολλαπλής βιβλιογραφίας με δανεισμό προαιρετικών αναλυτικών πηγών πληροφόρησης		
Σχολές / Τμήματα / Γραφεία ΠΚ:	Μέχρι 50 βιβλία με μία συγκεκριμένη ημερομηνία επιστροφής εντός του έτους (360 μέρες). Διαχείριση από το προσωπικό.	Μέχρι 7 βιβλία για 21 μέρες	Τα περισσότερα Εξωτερικά Μέλη της ΒΙΒ είναι φοιτητές άλλων ιδρυμάτων, οπότε υπάρχουν και αυξημένες ανάγκες σε ποσότητα και διάρκεια δανεισμού. Ωστόσο, βασική αρχή της ΒΙΒ είναι να δίνεται προτεραιότητα στα μέλη του ΠΚ και όχι στα Εξωτερικά Μέλη		
Διαδανεισμός σε άλλες βιβλιοθήκες:	Μέχρι 15 βιβλία με δύο συγκεκριμένες ημερομηνίες επιστροφής εντός του έτους. Διαχείριση από το προσωπικό	Μέχρι 15 βιβλία για 6 μήνες από την ημερομηνία δανεισμού του κάθε βιβλίου (180 μέρες)	Η περίοδος δανεισμού έχει διαφοροποιηθεί για πρακτικούς λόγους		
<b>ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟΥ</b>					
Ανανέωση Δανεισμού	Υφιστάμενη κατάσταση	Δικαιώμα ανανέωσης για 2 επιπλέον φορές εφόσον δεν υπάρχει προκράτηση από άλλον χρήστη. Με τη λήξη της περιόδου όλοι οφείλουν να επιστρέψουν το υλικό	Επισημνή για αλλαγή με εφαρμογή το νέο σύστημα	Αιτιολόγηση	
Ανάκληση Υλικού	Δυνατότητα ΒΙΒ για ανάκληση υλικού	Ισχύει το ίδιο	Ισχύει το ίδιο		
Πρόστιμο για καθυστέρηση επιστροφής	Ε0,40/μέρα για την κύρια Συλλογή Ε0,40/ώρα για τη Συλλογή Περιορισμένου Δανεισμού.	Ισχύει το ίδιο	Ισχύει το ίδιο		
Μέγιστο ποσό επιβαλλόμενου προστίμου ανά τεκμήριο	€ 85	Ισχύει το ίδιο	Ισχύει το ίδιο		
Μέσο ποσό χρέωσης για αντικατάσταση χαμένου ή κατεστραμμένου υλικού	Η δυνατότητα δεν είναι αυτόματη με το υφιστάμενο σύστημα. Η ΒΙΒ διερευνά το πραγματικό κόστος και χρεώνει αναλόγως	Ε50+€10 για διαχειριστικό κόστος (εκτός αν μετά από έρευνα αγοράς η αξία του είναι κατά πολύ μεγαλύτερη ή κατά πολύ χαμηλότερη)	Ε50+€10 για διαχειριστικό κόστος (εκτός αν μετά από έρευνα αγοράς η αξία του είναι κατά πολύ μεγαλύτερη ή κατά πολύ χαμηλότερη)	Αξιοποίηση πρόνοιας νέου συστήματος	
Υπευθύνσεις επιστροφής ή παραλαβής υλικού	Δυνατότητα επικοινωνίας με μέλη, μέσω ταχυδρομείου ή ηλεκτρονικά	Αυξημένες δυνατότητες για αποστολή υπενθυμίσεων	Αυξημένες δυνατότητες για αποστολή υπενθυμίσεων	Αξιοποίηση πρόνοιας νέου συστήματος	
Online διαχείριση δανεισμένου υλικού (π.χ. ανανέωση) καθώς και ατομικής ενημέρωσης	Στο υφιστάμενο σύστημα δεν υπάρχει τέτοια δυνατότητα	Νέες δυνατότητες με το νέο σύστημα. Η σύνδεση θα γίνεται με το login και password που ισχύουν για τον ηλεκτρονικό λογαριασμό του ΠΚ	Νέες δυνατότητες με το νέο σύστημα. Η σύνδεση θα γίνεται με το login και password που ισχύουν για τον ηλεκτρονικό λογαριασμό του ΠΚ	Αξιοποίηση πρόνοιας νέου συστήματος	